

Академия управления МВД России

**УГОЛОВНЫЙ ПРОЦЕСС И КРИМИНАЛИСТИКА:
ПРАВОВЫЕ ОСНОВЫ, ТЕОРИЯ, ПРАКТИКА, ДИДАКТИКА
(К 75-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ПРОФЕССОРА
Б. Я. ГАВРИЛОВА)**

*Сборник научных статей
по материалам международной научно-практической
конференции*

Часть 1

(Москва, 3 ноября 2023 г.)

**Москва
2023**

оборотом специальных технических средств, предназначенных для негласного получения информации.....	92
Виноградова О. П., Томилова Е. В. Особенности информационного обеспечения подготовительного этапа организации допроса несовершеннолетнего подозреваемого (обвиняемого)	98
Гаврилин Ю. В. Вопросы экспертно-криминалистической деятельности в трудах профессора Бориса Яковлевича Гаврилова	105
Гармаев Ю. П. Приоритеты государственной политики и криминалистическая методика расследования	111
Гришин Д. А. Правовые основы использования информационных технологий в ходе следственных действий.....	118
Давыдовская М. В. О некоторых проблемных вопросах привлечения участников уголовного судопроизводства к производству следственных действий	125
Дармаева В. Д. Использование информационно-телекоммуникационных технологий в процессе производства по уголовному делу	130
Жарко Н. В. Пробелы в законодательном регулировании предмета доказывания при производстве о применении принудительных мер медицинского характера	135
Захарова В. О. Право следователя на дачу поручения: ошибки и рекомендации	143
Зуев С. В. Цифровизация: некоторые проблемы уголовного судопроизводства.....	149
Иванов П. И. Расследование преступлений, связанных с легализацией доходов, приобретенных преступным путем (криминалистическое и оперативно-розыскное его обеспечение)	155
Исетова Ж. М. Трехзвенная модель уголовного процесса Республики Казахстан: гарантии соблюдения прав человека.....	163
Кадыков Д. А., Логинова М. П. Организационно-правовые особенности деятельности структурных подразделений уголовно-исполнительной системы в области предупреждения коррупционных преступлений и правонарушений	167

Валентина Дащеевна Дармаева,
кандидат юридических наук,
доцент, доцент кафедры уголовного процесса
Московская Академия Следственного комитета РФ
E-mail: vdarmaeva@mail.ru

Использование информационно-коммуникационных технологий в процессе производства по уголовному делу

Аннотация

В уголовное судопроизводство внедряются новые технологии, которые позволяют оптимизировать производство процессуальных действий, ускорить сроки расследования и рассмотрения уголовных дел. В статье отмечается, что судебно-следственная практика диктует необходимость введения соответствующих процессуальных и иных правовых средств в изменившихся условиях, вызванных повсеместной цифровизацией всех сфер жизнедеятельности. Проводится анализ изменений уголовно-процессуального закона, в частности проведения судебных и следственных действий с использованием систем видео-конференц-связи.

Ключевые слова и словосочетания: цифровизация общества; уголовное судопроизводство; следственные действия; информационно-коммуникационные технологии; система видео-конференц-связи.

Раскрытие, расследование и разрешение уголовных дел на сегодняшний день происходит в иных, цифровых реалиях, в условиях повсеместной цифровизации, применения высоких технологий во всех сферах жизнедеятельности, в том числе при совершении преступлений. Например, широкое использование возможностей искусственного интеллекта, как средства совершения преступления или способы генерирования информации при их раскрытии. Соответственно органы, осуществляющие производство по уголовным делам, должны быть наделены эффективными информационно-коммуникационными технологиями для сбора и закрепления доказательств, возможностями по эффективному поиску, ориентации в цифровом пространстве, знаниями в сфере ИТ-технологий.

Повсеместное использование цифровых технологий, их внедрение в повседневную жизнь граждан при получении различных видов услуг позволяют говорить о том, что в обществе сформировалось «цифровое» мышление. Соответственно, использование таких